Урок математики в 3 классе. Учитель: Семёнова Т. А.

Тема: Умножение на 0.

Цель: познакомить учащихся с правилом умножения на 0; отрабатывать навыки табличного  умножения; совершенствовать умение решать задачи; формировать навыки самоконтроля, взаимоконтроля; развивать математическую зоркость, логическое мышление, внимание, самостоятельность;
формировать интерес к математике; умение самостоятельно делать выводы и анализировать;

 воспитывать чувство ответственности за себя и других, чувство коллективизма; аккуратность при ведении записей в тетради.

Оборудование: Учебники, тетради, волшебная шкатулка с содержимым (конверты с заданиями), мультимедиа, наглядный материал.

                                          Ход урока
Организация класса: 
Здравствуйте ребята! Я Звездочёт, а вы мои звёздочки. Сегодня мы с вами будем считать звёзды. Чтобы считать звёзды нужно хорошее зрение. Давайте сделаем гимнастику для глаз. 

Физминутка: «Звездочёт». 
В это время в классе обнаруживается волшебная шкатулка.
 Ребята, я принесла вам шкатулку с заданиями. Мы должны справиться со всеми заданиями и в конце урока выявить лучшего математика нашего класса. 
Что в этой шкатулке? 

Чтобы шкатулка открылась, вспомните, что вы проходили на прошлом уроке.
Задание:
Вспомните правило умножения на 1. Открываем шкатулку. Достаём правила умножения на 1.
 а*1= а   1*а = а
Тут звёзды и конверты. (Учитель достаёт из шкатулки). Для каждого из вас есть индивидуальный конверт, кому какой попадётся. Выбирайте.
 Каждый ученик выбирает конверт  с индивидуальными заданиями, читает и отвечает на него, получая за правильный ответ звёздочку. Звёзды эти обучающиеся в конце урока наклеят на шляпы звездочёта.
Устный счёт.

Математическая  разминка: Возьмите из конверта оранжевую карточку.
Проверка таблицы умножения в парах. Табличный бой (2мин.). Взаимопроверка (1 мин.). Анализ (1 мин).
Сейчас мы по очереди достанем из конверта задания  синего цвета. 
Читаем громко задание и даём полный ответ. Вы задание прочитаете вслух, дадите возможность подумать другим, и отвечаете. Если вы не знаете ответа на вопрос, то спросите кого-нибудь.
1. Во сколько раз 8 меньше 32? (в 4 раза) 

2. На сколько 35 больше 5? (на 30) 

3. Увеличь 9 в 9 раз. (81) 

4. Уменьши 18 на 9. (9) 

5. Найди произведение чисел 9 и 6. (54) 

6. Найди частное чисел 16 и 8. (2) 

7. Уменьши 49 в 7 раз. (7)

8. Первый множитель 8, второй неизвестно, произведение равно40.

9. Первое слагаемое неизвестно, второе 35, сумма равна 90.

10. Что больше 7 десятков 8 единиц, или 8 десятков 7единиц.

Анализируем, делаем выводы. Выдаются звёзды.
Карточки какого цвета есть у вас ещё? Давайте посмотрим на красную. Что там  требуется сделать? Прочитайте.

 Запишите эти числа в порядке убывания. (10, 8, 6, 4, 2)
– Что объединяет эти числа? (Эти числа четные)
– Найдите лишнее число и обоснуйте свой ответ.
– Что еще можно сказать об этом числе?
– Из каких цифр состоит это число?
– На какое из следующих перечисленных чисел делится это число?
– Сложите все однозначные числа. Каков ответ? (20)

Кто отвечал правильно, кто нет? 

Подготовка к восприятию новой темы.
У вас в конвертах есть индивидуальные задания. Найдите задания на жёлтой карточке. Рассмотрите.
Какие знания и умения вам пригодятся при решении данных выражений? Сегодня мы этим будем заниматься. Кто может сформулировать тему урока? (Дети формулируют тему урока)

Сейчас мы с данными заданием работать не будем. Отложите пока  конверты до конца урока.
.                
               Сообщения темы и цели урока.
               Работа над новой темой. 
                На доске примеры. Обратите внимание, каким арифметическим действием можем заменить сумму одинаковых слагаемых?
1)      Замените сложение умножением и вычислите.

0 + 0 + 0 + 0 = 0 * 4

0 + 0 + 0 + 0 + 0 + 0 + 0 + 0 = 0 * 8

Какой вывод можно сделать из этого? При умножении числа на 0 получается 0.

Это правило нужно запомнить и всегда применять при решении подобных примеров.

Мультимедиа: «Математика» Приложение 3 класс (включить)
2)   «Цепочкой» По рядам.
 Игра: «Передвижка» решаем в тетради и на листе.

7 * 0                          9 *1

 0 *19                        0 *9

7 + 0                         12 - 0

18 *0                        12*0

6 * 1                          9 – 0

Взаимопроверка по командам. Каждый правильно решённый пример _ звезда. Выслушиваются ответы детей. Игра: «Передвижка» вывешивается на доску.
Работа с учебником в тетрадях и у доски. № 1 стр.83. По цепочке ученики выходят к доске и решают с объяснениями. Сделаем выводы. Какие правила работы с 0 вы ещё можете назвать?

	а – 0 = а

 

	а*0 = 0

 


	а + 0 = а

 


Физминутка: «Две половинки»
Работа над задачей, Прочитайте задачу №3 на странице 83.Прочитайте задачу, Перескажите её. Задача простая или составная? Назовите условие, вопрос. Можем мы ответить на вопрос задачи сразу? Почему?
	Количество метров в 1  рулоне
	Количество рулонов
	Количество метров

	7 метров
	?
	35 метров

	10 метров
	одинаково
	?


1)35:7=5 (р)- рулонов
2)5*10 =50(м)

                    Ответ: 50 метров обоев в 10 рулонах.
№ 7 стр.83 Звёзды на доске на магнитиках (перевёрнуты) Дети по очереди переворачивают и решают у доски. Ответы учеников оцениваются звёздами.
Д/з. стр.83 №4, 6.

Подведём итог. 
Откройте свои конверты и решите примеры. Взаимопроверка примеров из конвертов.

За каждый правильный  ответ дети получают звёздочку. Какой можно сделать вывод по уроку? 

Ответы детей.
Выставление и комментирование оценок проходит в форме наглядной демонстрации. Ученики наклеивают свои звёзды под музыку: «Волшебник Недоучка»  на шляпы и выходят к доске. Идёт обсуждение.
Урок окончен.
Красный конверт
8*0
 15*0
7*0
   6*1
     7*1
      0*7

8*1
  6*0
100*0
   6*0
     0*7
      1*9

Синий конверт
8*0
  100*0
    6*1
       0*7
      7*1
  0*7
8*1         6*0
     7*0        15*0            7*0
    1*9

Зелёный конверт
8*1         6*0
     7*0          15*0          7*0
    1*9

8*0
  100*0
    6*1       0*7           7*1
  0*7

Жёлтый конверт

15*0          7*0
    1*9
       0*7
        7*1
0*7                       
 8*1        6*0         7*0       15*0          7*0
    1*9

Белый  конверт

8*1         6*0          7*0         15*0          7*0
    1*9

15*0        7*0
 1*9
       0*7
     7*1
     0*7

Коричневый конверт

8*0
    100*0        6*1
   0*7
           7*1
      0*7                 
8*1         6*0
     7*0         15*0            7*0
    1*9

Розовый конверт

15*0         7*0
    1*9
       0*7
  7*1
0*7

 8*1          6*0           7*0         15*0    7*0
    1*9

 Зелёный конверт

8*1         6*0        7*0         15*0        7*0
    1*9

8*0
  100*0
 6*1         0*7          7*1
        0*7

Красный конверт

8*0
15*0
7*0
6*1
7*1
0*7

8*1
6*0
100*0
   6*0
   0*7
     1*9

Синий конверт
8*0
    100*0        6*1      0*7
     7*1
    0*7                     

8*1         6*0
    7*0     15*0        7*0
    1*9

Игра: «Передвижка» 
                 Игра: «Передвижка» 

7 * 0                          9 *1

 
0 *19                        0 *9

7 + 0                         12 - 0

18 *0                        12*0

6 * 1                          9 – 0

0 + 0 + 0 + 0 = 0 * 4

0 + 0 + 0 + 0 + 0 + 0 + 
0 + 0 = 0 * 8

а *  0 = 0


а – 0 = а        а + 0 = а
Во сколько раз 8 меньше 32? (в 4 раза) 

На сколько 35 больше 5? (на 30) 

Увеличь 9 в 9 раз. (81) 

Уменьши 18 на 9. (9) 

Найди произведение чисел 9 и 6. (54) 

Найди частное чисел 16 и 8. (2) 

Уменьши 49 в 7 раз. (7)

Первый множитель 8, второй неизвестно, произведение равно 40.

   Первое слагаемое неизвестно, второе 35, сумма равна 90.

Что больше 7 десятков 8 единиц, или 8 десятков 7единиц.

Запишите в тетради  числа 2, 10,4,6,8 в порядке убывания.
– Что объединяет эти числа? (Эти числа четные)
– Найдите лишнее число и обоснуйте свой ответ.
– Что еще можно сказать об этом числе?
– Из каких цифр состоит это число?
– На какое из следующих перечисленных чисел делится это число?
– Сложите все однозначные числа. Каков ответ? (20)
Запишите в тетради  числа 2, 10,4,6,8 в порядке убывания.
– Что объединяет эти числа? (Эти числа четные)
– Найдите лишнее число и обоснуйте свой ответ.
– Что еще можно сказать об этом числе?
– Из каких цифр состоит это число?
– На какое из следующих перечисленных чисел делится это число?
– Сложите все однозначные числа. Каков ответ? (20)
Запишите в тетради  числа 2, 10,4,6,8 в порядке убывания.
– Что объединяет эти числа? (Эти числа четные)
– Найдите лишнее число и обоснуйте свой ответ.
– Что еще можно сказать об этом числе?
– Из каких цифр состоит это число?
– На какое из следующих перечисленных чисел делится это число?
– Сложите все однозначные числа. Каков ответ? (20)
Запишите в тетради  числа 2, 10,4,6,8 в порядке убывания.
– Что объединяет эти числа? (Эти числа четные)
– Найдите лишнее число и обоснуйте свой ответ.
– Что еще можно сказать об этом числе?
– Из каких цифр состоит это число?
– На какое из следующих перечисленных чисел делится это число?
– Сложите все однозначные числа. Каков ответ? (20)
Запишите в тетради  числа 2, 10,4,6,8 в порядке убывания.
– Что объединяет эти числа? (Эти числа четные)
– Найдите лишнее число и обоснуйте свой ответ.
– Что еще можно сказать об этом числе?
– Из каких цифр состоит это число?
– На какое из следующих перечисленных чисел делится это число?
– Сложите все однозначные числа. Каков ответ? (20)
а*1 = а
1*а = а

Х : 8 = 8

Х *3 = 21

80 : Х = 8

32 : Х = 4

Х + 29 = 80

Х – 2 = 40

